

中心城区持续优化公厕布局,提升精细化管理服务水平——

让市民“方便”更舒心

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏 文图

走在市区各条街道上,可以看到几乎每条街道上配套建设了或大或小的公厕,为出门在外的市民提供了方便。特别是近期市区各公厕开始免费提供厕纸,更是为许多市民解决了“燃眉之急”。

人民城市为人民。近年来,在市委、市政府的决策部署下,市城市管理局市容环卫中心坚持以人民为中心的工作理念,聚焦人民群众日常需求,在实地考察、听取民意的基础上,持续完善中心城区公厕建设和管理体系。去年以来,该中心在市区新建了3座公厕,在合理优化公厕布局的基础上,持续提升公厕精细化管理和服务水平,为广大市民提供了一个干净舒心的如厕环境。

合理布局增数量
“方便”变方便

作为城市必要的配套基础设施,公厕一直是城市管理部门关注的重点。尽管如今中心城区的公厕数量和布局已渐趋合理,但是还有部分街道因规划建设原因,缺少配套公厕,给附近居民带来了些许不便。

市区人民南路和红旗东街交叉口附近的居民,曾一度受到周围没有公厕的困扰。该区域各类烧烤、小吃店铺较多,夏天还有热闹的夜市,经常有市民前去吃饭,但是由于附近没有公厕,很不方便。有时候走了好长一段路终于找到了公厕,却因为厕位不够还得排队,因此,很多市民建议在该区域建一座公厕。

民有所呼,我有所应。在听取群众诉求的基础上,市市容环卫中心相关负责人在该区域附近进行了多次实地考察,结合该区域实际情况,决定将运城市住房保障管理中心南侧的几间门面房改造成一座小型的河东驿站,并配套建设一座公厕,从而满足附近市民的日常需求。

今年1月,人民南路河东驿站及配套公厕建成投用,让附近居民和商户感受到了实实在在的便利。特别是新建的公厕,可以说是“麻雀虽小,五脏俱全”,因为公厕内配套设施齐全、环境干净整洁,被不少市民和外地游客赞誉为“五星级宾馆”。

同样,市区南城墙街金鑫·民主舞台小区对面和运城零工市场门口的公厕,都是今年正式投用的。这几座公厕的建成,不仅体现了市区公厕结构的不断优化,也为市民带来了不少便利。

“为了让市民知晓新建公厕的位置,在公厕投用前,我们都会在附近竖立公厕指示牌,提醒市民附近公厕的具体位置,方便大家使用。”该中心公厕管理负责人李广胜告诉记者。

精细管理环境好
如厕更舒心

5月28日上午,走进市区人民南路河东驿站旁的公厕,只见门口的洗脸台洁白如新,镜子干净明亮,地面一尘不染,给人一种舒适之感。

“咱们市区公厕的环境真是越来越好了,管理员把公厕打扫得很干净,服务也很贴心。”刚从该公厕出来的刘女士评价道。

彼时,该公厕管理员吴彩芹正在打扫第三卫生间。在第三卫生间内,同样有一面被擦得光亮如新的镜子,洁白的洗手台和马桶周围,贴心地安装了黄色的扶手,为行动不便的市民提供方便。

作为公厕管理员,吴彩芹每天的工作内容就是对公厕进行精细化清扫保洁,确保环境整洁,市民用得舒心。每天上班后,她需要先检查公厕内各类设施设备是否正常,再对整个公厕进行消杀,将面镜、洗手台、水龙头、门把手、扶手、冲厕按钮等使用频次较高的部位,作为清洁重点进行消毒。当下正值夏季,在做好日常消杀的基础上,为了保证公厕内无异味,每天清洁时,吴彩芹还会喷一点香水,使空气保持清新。

自5月12日起,市区132座公厕开始向市民免费提供厕纸,这使公厕管理员的工作又增加了一项。“这附近人流量比较大,基本上每天要用一大卷厕纸。为了保证市民进来随时有纸可用,我会时刻留意厕纸盒内厕纸的剩余量,及时更换厕纸。”吴彩芹说。

不只是吴彩芹,市区各个公厕的管理员都在日复一日地对各自负责的公厕进行常态化、跟踪式的清扫保洁,确保为市民提供干净舒适的如厕环境。

此外,由于市区的公厕都是24小时开放,该中心在安排管理员时,也尽量遵循就近原则,这样即使不在上班时间,如果市民有什么需求,公厕管理员也可以及时满足。

为人民服务永远在路上。李广胜表示,满足人民的需求,就是城市管理部门工作的宗旨。下一步,该中心将持续关注人民群众对公厕建设和管理方面的诉求,根据实际情况,优化中心城区公厕布局,并不断提升公厕精细化管理和服务水平,让市民在“小公厕”里体会到城市的浓浓温情。



精细化清扫保洁



公厕环境干净舒适

永济市市政公用服务中心

消除道路“顽疾” 答好民生“问卷”

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 尚张茹)为着力解决群众急难愁盼问题,扎实办好民生实事,近日,永济市市政公用服务中心集中对城区东丰路立交桥下路面进行改造提升。

据了解,永济市城区东丰路立交桥因地下水水位升高,导致桥下路面出现渗水、塌陷、坑洼不平的现象,影响过往行人、车辆正常通行。该中心接到群众反映电话后,急群众所急,立即组织专业技术人员前往该处进行现场勘查、研判,并讨论制订出科学

合理的解决方案:一是解决路面排水问题,在积水区域铺设DN110镀锌滤水钢管管网,将地下水有序引流至道路西侧泵站内蓄水池;二是对路面进行恢复,为不改变立交涵洞内路面的最低点位置,保证雨季时雨水能够有序流入泵站,需拆除破损沥青路面,再重新铺装,这样既不改变原有路面高程,又能彻底解决该路面频繁渗水、重复修复的问题;三是常态化监管,目前,该段路面已修复完毕,该中心工作人员将定期进行维护,保

障该路段正常通行。

“以前每到下雨天,桥底下这段路经常有积水,不好走,非常不方便。这几天路修好了,出行方便了许多,我们很开心。”市民刘先生高兴地说。

民生无小事。该中心相关负责人表示,下一步,该中心将坚持从细微处入手,听民声、解民忧,将群众身边的小事做实做好,切实做到以“小切口”守护“大民生”,用实实在在的行动,为民办实事,切实提升群众的舒适度和幸福感。



▲路面修复施工现场